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Розвиток логістики є одним із важелів впливу на тенденції світової економі-

ки. Сучасна логістика має швидку динаміку і активно перебудовується завдяки 

впровадженню новітніх технологічних рішень, спрямованих на досягнення ефек-

тивних результатів. Якісна логістика сприяє розвитку інфраструктури та забезпе-

чує цілісність ланцюгів постачання [1, 2]. 

Логістику треба висвітлювати не тільки як транспортний складник, що по-

в’язаний з діяльністю ринку логістичних операторів, але й як ідеологію структур-

них змін економічних суб’єктів на відповідному господарському рівні, оскільки 

логістика охоплює організацію шарів бізнесу на засадах потокового (процесного) 

управління, з’єднуючи його окремі ділянки ланцюгами пересування ресурсів, 

а водночас і відтворює інфраструктуру для їх просування, стійкість ланцюгів по-

стачання, залежність від слабких ділянок, які втрачають свою ефективність вна-

слідок погано організованих підтримуючих потоків. Підтримуючі функції в логіс-

тиці виконують інформаційні технології, а також організації різних форм власно-

сті, основним видом діяльності яких є сфера інформаційних технологій. Сучасні 

інформаційні технології і сфера логістики мають унікальну можливість досягти 
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синергетичного ефекту в галузі економіки. Перспективними напрямами впрова-

дження інформаційних технологій у сфері логістики були і залишаються: елект-

ронна комерція, інновації на засадах штучного інтелекту, розвиток цифрових плат-

форм. 

Електронна комерція є однією із складників модернізації та поліпшення ло-

гістичних мереж за допомогою поєднання функціоналу цифрових платформ і тех-

нологій управління процесами обслуговування замовлень. За даними Державної 

служби статистики України [3], офіційна кількість підприємств, що здійснювали 

електронну торгівлю в Україні, з 2 476 підприємств у 2018 році зросла до 2 513 під-

приємств у 2021 році. У 2022 році кількість зайнятих у сфері е-комерції в Україні 

становила вже 1 953 підприємства, хоча загалом у 2022 році їх частка до загальної 

кількості залишається сталою на рівні 5 %. Відсоток обсягів продажу в Україні 

шляхом е-комерції від загального обсягу торгівлі зменшився у 2021 році (5,3 %) 

до 3,5 % у 2022 році. Варто зазначити, що в країнах Євросоюзу [4] за аналогічний 

період частка таких підприємств із 2018 року (17,2 %) збільшилась до 19,2 % 

у 2021 році. У 2023 році їх частка зменшилась до 18 %, на що вплинула війна в 

Україні і неможливість низки логістичних операторів своєчасно виконувати отри-

мані замовлення. 

Моніторинг і контроль управління за логістичними операціями залучає тех-

нології з використанням штучного інтелекту. Одним із таких прикладів є викорис-

тання сервісу на основі генеративного штучного інтелекту ChatGPТ. Основними 

напрямами використання є автоматизація процесів, аналіз даних, прийняття управ-

лінських рішень та ін.; автоматизація процесів створення маркетингового контенту 

та перекладів в тих областях, які використовували MS Offіce або Google Workspace. 

ChatGPТ використовується в якості цифрового асистента менеджера для підготов-

ки доповідей, презентацій, аналізу технічної та юридичної документації. 

Аналіз даних у логістиці необхідний для підвищення якості прийняття управ-

лінських рішень, які стосуються оптимізації логістичних процесів у реальному 

часі. У разі виявлення причинно-наслідкових зв’язків та закономірностей ChatGPT 

здатен аналізувати великі масиви даних про роботу операцій на складах, відслід-

ковування руху транспорту, аналіз витрат ресурсів та ін. Аналіз Salesforce пока-

зує [5], що завдяки впливу штучного інтелекту на поведінку споживачів зміню-

ються результати продажів, а в кожній п’ятій покупці (17 %) були задіяні інтелек-

туальні алгоритми. ChatGPT доцільно використовувати для: 

1) прискорення обслуговування клієнтів засобами автоматизації зворотного 

зв’язку з клієнтами; 

2) автоматизація процесів у транспортно-експедиційній діяльності під час 

складання транспортних документів, відстеження відправлень вантажів та ін.; 

3) контроль за достовірністю та стандартизацією інформації, що дає змогу 

давати більш точну та перевірену інформацію; 
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4) розрахунок оптимальних шляхів і маршрутів засобами вбудованих алгорит-

мів та навчальних задач; 

5) персоналізація послуг шляхом збирання даних та їх аналізу з подальшим 

формуванням клієнтської бази й історії обслуговування; 

6) розробка прогнозних рішень на основі аналізу історичних даних та аналіз 

багатоваріантності розвитку майбутніх подій. 

Розробка й використання цифрових платформ у логістиці дало змогу створи-

ти об’єднання перевізників, власників та логістичних компаній у межах зворот-

ного зв’язку та ефективного співробітництва. Отже, інформаційні технології є важ-

ливим складником логістики, і їх використання є перспективним задля покращен-

ня процесів прийняття рішень у логістиці та відтворення логістичної інфраструк-

тури України. 
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Поняття «мем» у повсякденному вжитку часто тлумачиться як смішна кар-

тинка з підписом, що поширюється в мережі Інтернет заради розваги. Проте це 

визначення є неточним за багатьма параметрами: мемами можуть бути картинки 

і без підпису, не обов’язково «смішні», і не лише картинки; вони можуть побуту-

вати не лише в інтернеті, а й виходити в офлайн-простір і поширюватися не завжди 

для розваги, а і як інформаційно-смислова зброя (weaponіsatіon of memes) [1]. Від-

так єдиною певною ознакою мемів тут є здатність поширюватися (реплікуватися) 

в різноманітних медіасередовищах. 

Це повертає нас до класичного визначення мему за Р. Докінзом як одиниці 

культурної інформації, за аналогією з геном як одиницею генетичної інформації. 

Поряд із аналогією «мем – ген» існує інша – «мем – вірус», який фокусується на 
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